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XI LEGISLATURA
VI SESSIONE ORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 7
Seduta di martedì 11 febbraio 2020

L'anno duemilaventi, il giorno 11 del mese di febbraio in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2,
previa  convocazione  con  nota  prot.  n.  1165 del  5  febbraio  2020,  si  è  riunita,  in seduta  pubblica,
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.29.

Sono presenti n. 19 componenti del collegio e assenti n. 2

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

E’ presente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Luca Coletto. 
E’ assente n. 1 Assessore nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa: Michele Fioroni. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

Il Presidente comunica che, rispetto all’ordine di trattazione delle interrogazioni, si inizierà con quelle
di competenza dell’Assesore Coletto.

Il  Presidente  significa  che  l’interrogazione  n.  30,  a  firma  della  Consigliera  Porzi  è  rinviata  in
considerazione dell’assenza giustificata dell’interrogante.

OGGETTO N. 4 
DISSERVIZI  VERIFICATISI  IL  2  GENNAIO  2020  PRESSO  IL  CENTRO  UNICO  DI
PRENOTAZIONE (CUP) SITUATO ALL'INTERNO DELL'OSPEDALE DI CITTA' DI CASTELLO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MANCINI

ATTO NUMERO: 32

Il Consigliere Mancini  illustra l'interrogazione. 

Segretario generale. Sezione Assistenza agli Organi. Processo Verbale n. 7 del 11/02/2020                                                        1     

http://www.consiglio.regione.umbria.it/
http://atti.crumbria.it/mostra_atto.php?id=230430&m=2


1. Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA

www.  al  umbria.it  
Tel. 075.576.3386 – Fax 075.576.3205

ATTI CONSILIARI XI LEGISLATURA

 

- Presidenza Vicepresidente Fioroni-

Risponde l’Assessore Coletto.

- Presidenza Presidente Squarta-

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 6
RITARDI EROGAZIONE FONDO GRAVISSIME DISABILITA' 2019
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BORI

ATTO NUMERO: 57

Il Consigliere Bori  illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.8 
PIANO  DI  MONITORAGGIO  DEI  CONTAMINANTI  AMBIENTALI  DI  ORIGINE  ANIMALE
PRODOTTI NELLA CONCA TERNANA EX DELIB. G.R. N. 510/2015 - CHIARIMENTI DELLA
GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. DE LUCA

Atto numero: 60  

Il Consigliere De Luca illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.7
ESTENSIONE DELLO SCREENING GRATUITO AL SENO PER LE DONNE AD INIZIARE DAI
45 ANNI DI ETA'
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FORA

Atto numero: 58  

Il Consigliere Fora illustra l'interrogazione. 

- Presidenza Vicepresidente Fioroni-

Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.1
MANCATA SOTTOSCRIZIONE DEL PROTOCOLLO DI INTESA PER LA RIQUALIFICAZIONE
ARCHITETTONICA E FUNZIONALE DELL'AREA DI PENTIMA DI TERNI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. ALESSANDRINI, PASTORELLI, RONDINI, PEPPUCCI, FIORONI E MANCINI

ATTO NUMERO: 22

La Consigliera Alessandrini illustra l'interrogazione. 
Risponde la Consigliera Assessora Agabiti.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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- Presidenza Presidente Squarta-

OGGETTO N.9
MANCATA  LIQUIDAZIONE  DI  PARTE  DELLE  RISORSE  DESTINATE  ALLE  IMPRESE
PARTECIPANTI AL BANDO PER LA COSTRUZIONE E LA PROMO-COMMERCIALIZZAZIONE
DEI  PRODOTTI  TURISTICI  DELL'INVESTIMENTO  TERRITORIALE  INTEGRATO  (ITI)
TRASIMENO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MELONI

ATTO NUMERO: 63

La Consigliera Meloni illustra l'interrogazione. 
Risponde la Consigliera Assessora Agabiti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.5
MANCATA  ADOZIONE  DEI  PIANI  DI  ELIMINAZIONE  DELLE  BARRIERE
ARCHITETTONICHE (P.E.B.A.) DA PARTE DI COMUNI E PROVINCE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FIORONI E PASTORELLI

Atto numero:   49  

La Consigliera Fioroni illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Melasecche Germini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso il  question time, la seduta prosegue con l'esame degli ulteriori oggetti iscritti all'ordine del
giorno.

OGGETTO N. 1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLE PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 28
gennaio 2020.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato, ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA. 

Il Presidente comunica l’assenza giustificata della Consigliera Porzi.

Il  Presidente  comunica,  altresì,  che  la  Giunta  regionale  ha  depositato  presso  la  Segreteria
dell’Assemblea legislativa, a norma dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta scritta relativamente
ai seguenti atti:

• INTERROGAZIONE  N.  19  DEI  CONSIGLIERI  BORI  E  MELONI  CONCERNENTE:
“NOMINA SERVIZIO INFERMIERISTICO, TECNICO - SANITARIO,  RIABILITATIVO,
OSTETRICO (S.I.T.R.O.);

• INTERROGAZIONE  N.  34  DEL  CONSIGLIERE  DE  LUCA,  CONCERNENTE:
“INDENNITA' UNA TANTUM TERREMOTO SISMA 2016”.

Il Presidente comunica,infine, che la Presidente della Giunta regionale ha emanato il decreto n. 6/2020,
concernente  "Associazione  Festival  delle  Nazioni  O.N.L.U.S.  di  Città  di  Castello.  Nomina  di  tre
componenti in rappresentanza della Regione Umbria nell’Assemblea dei soci".
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OGGETTO N.3
ISTITUZIONE  DI  UNA  COMMISSIONE  D'INCHIESTA  SU:  ANALISI  E  STUDI  SU
CRIMINALITA' ORGANIZZATA E INFILTRAZIONI MAFIOSE, CORRUZIONE E RICICLAGGIO,
NARCOTRAFFICO  E  SPACCIO  DI  STUPEFACENTI  -  ADEMPIMENTI  DI  SPETTANZA
DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA – ART. 54 DELlO STATUTO REGIONALE E ARTT. 36 E 37
DEL REGOLAMENTO INTERNO
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO

Iniziativa: CONSR. BORI, DE LUCA, FORA, BIANCONI, PACE, PASTORELLI, MORRONI E AGABITI

Atti numero:   62  

Il Presidente illustra sinteticamente i contenuti dell’articolo 54, comma 2, dello Statuto, degli articoli 36
e  37  del  Regolamento  interno,  nonché  la composizione  e  le  modalità  di  funzionamento  della
Commissione in oggetto, come proposte nell’atto n. 62.

Intervengono il Consigliere Bori, De Luca, Pastorelli, Bianconi, Paparelli, Morroni e Pace.

Non essendoci ulteriori  interventi,  il  Presidente,  prima di  procedere alla  votazione dell'atto n.  62,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno. 

Sono presenti n. 19  componenti del collegio e assenti n. 2

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 62 è approvato all’unanimità dai 19 Consiglieri presenti e votanti,
secondo la deliberazione n. 8 allegata al  presente processo verbale,  per costituirne parte
integrante e sostanziale.

OGGETTO N.4 
ISTITUZIONE  DI  UN  CONTRIBUTO  REGIONALE  A  FONDO  PERDUTO  PER  LA
SOSTITUZIONE  O  EFFICIENTAMENTO  DI  IMPIANTI  TERMICI,  INSTALLAZIONE  DI
ELETTROFILTRI  E  ALTRE  MISURE  FINALIZZATE  AL  RISPARMIO  ENERGETICO  E  AL
MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA' DELL'ARIA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. BIANCONI

Atto numero: 21  

Il Consigliere Bianconi illustra l’atto in oggetto.
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- Presidenza Vicepresidente Meloni-

Il Consigliere Pastorelli propone il rinvio della prosecuzione dell’esame dell’atto, per approfondimenti
dell’argomento trattato in sede di Commissione permanente competente per materia.

- Presidenza Presidente Squarta-

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di mettere in votazione la proposta di rinvio
formulata dal Consigliere Pastorelli, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art.
50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 18  componenti del collegio e assenti n. 3

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

➢ Posta  in  votazione  la  suddetta  proposta  di  rinvio  dell’esame dell’atto  n.  21  è  approvata
all’unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

- Presidenza Vicepresidente Fioroni-

OGGETTO N.5
VALORIZZAZIONE  E  DISCIPLINA DEI  CAMMINI  PAESAGGISTICO-CULTURALI  E  DEGLI
ITINERARI DI PELLEGRINAGGIO IN UMBRIA IN RELAZIONE ALLA RETE EUROPEA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. SQUARTA E PACE

ATTO NUMERO: 55

Il Consigliere Squarta illustra l’atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri De Luca e Fora, la Consigliera Assessora Agabiti e per dichiarazione di voto 
i Consiglieri Pastorelli e Bianconi.

Non essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima di  mettere  in  votazione la  mozione n.  55,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno. 
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Sono presenti n. 18  componenti del collegio e assenti n. 3

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 55 è approvato all’unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti,
secondo la deliberazione n. 9 allegata al  presente processo verbale,  per costituirne parte
integrante e sostanziale.

- Presidenza Presidente Squarta-

Il Presidente comunica che, in accordo con i Consiglieri Bori e Pastorelli, le mozioni residue a loro
firma saranno trattate come primi punti all’odg della prossima seduta dell’Assemblea legislativa che si
terrà martedì 25 febbraio alle ore 10.00. 

Il  Presidente  ricorda,  infine,  che  il  termine  ultimo per  l’indicazione  delle  interrogazioni  a  risposta
immediata e delle mozioni da iscrivere all’ordine del giorno della predetta seduta è fissato nelle ore
13.00 di giovedì 13 febbraio 2020.

La seduta termina alle ore 12.57.

Conclusi i lavori, si constata che non hanno partecipato alla seduta la Consigliera Porzi e l’Assessore
nominato al di fuori dell'Assemblea legislativa Michele Fioroni.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 25 febbraio 2020.

Istruttore:
Federica Picciolo

Verbalizzante:
Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno: 

Marco Squarta

Vicepresidente e Consigliere Segretario Paola Fioroni 

Vicepresidente e Consigliere Segretario Simona Meloni
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